
 

 106 

Вважаємо, що здійснення економічного аналізу з врахуванням 

сформульованих мети та завдань, а також за запропонованими етапами 

забезпечить управлінський персонал необхідною інформацією з метою 

прийняття раціональних, а також оперативних управлінських рішень щодо 

фінансових інвестицій підприємства. 
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ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ 

ФІНАНСОВИМИ ПОТОКАМИ ПІДПРИЄМСТВ 

 

В сучасних умовах розбудови суспільства, розвитку реального сектору 

економіки важливого значення набуває науковий підхід до ефективної 

побудови механізму збалансування фінансових потоків підприємств з метою 

досягнення врівноваження інтересів учасників системи фінансових відносин, 

забезпечення стійкого розвитку суб’єктів господарювання в довгостроковій 

перспективі. 

Організаційна структура системи управління фінансовими потоками 

підприємства певною мірою відображає організаційну структуру управління 

підприємством, оскільки рух фінансових потоків здійснюється не сам собою, а 

регулюється відповідними управлінськими структурами підприємства. Це 

суб’єктивна сторона побудови фінансової системи підприємства, яка має свої 

закономірності. 

Теоретико-методологічні, організаційні, практичні проблеми 

функціонування системи управління фінансовою діяльністю вітчизняних 

підприємств та її подальшого реформування розглядалося в працях вітчизняних 

вчених: М. Білик, О. Білоусової, І. Бланка, В. Забродського, І. Запатріної, 

В. Зінченко, І. Зятковського, Т. Смовженко, В. Суторміної, В. Федосова та 

інших. 

Управління фінансами підприємств – це дотримання відповідних 

пропорцій фінансових потоків по фазах циклу кругообігу фінансових ресурсів з 

метою реалізації стратегії розвитку підприємств у поточному й перспективному 

періодах. Відповідно, механізм збалансування фінансів підприємств 

представляє цілісну систему управління фінансовими потоками, яка призначена 
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для організації взаємодії об’єктів та суб’єктів господарювання у сфері 

фінансових відносин з метою впливу через ці пропорції на результати 

діяльності. 

Механізм управління фінансовими потоками підприємств є найбільш 

динамічним елементом управління фінансами суб’єктів господарювання, що 

дозволяє забезпечувати ефективну фінансову діяльність в умовах внутрішньої 

та зовнішньої організації фінансових відносин. Ефективність механізму 

залежить від цілеспрямованого вибору дієвості їх впливу на окремі напрямки 

господарської діяльності. 

Сучасна система управління фінансовими потоками вітчизняних 

підприємств значно розширилась й певною мірою набула ознак, елементів, що 

притаманні ринковим принципам; врахувала нові умови господарювання. 

Досвід організації фінансових відносин в умовах трансформаційної економіки 

засвідчує про досить широкий спектр методів, інструментів управління 

фінансами підприємств, маючи на меті досягнення визначених результатів 

розвитку як підприємств, так і національної економіки в цілому. 

З метою підвищення ефективності управління фінансовими потоками 

підприємств, покращення фінансового стану суб’єктів господарювання, 

збереження потенціалу фінансово-економічної стійкості в умовах 

невизначеності потребує удосконалення система управління фінансами 

підприємств за напрямами: раціоналізація складу фінансових ресурсів по 

періоду залучення і використання, прискорення фінансово-операційного циклу, 

підвищення рентабельності активів і капіталу. 

Оптимізація фінансового циклу підприємств забезпечується ефективним 

механізмом управління оборотним капіталом та його елементами. З огляду на 

певні недоліки вітчизняної практики управління фінансовою діяльністю 

суб’єктів господарювання та з метою удосконалення механізму збалансування 

фінансів підприємств доцільним є: запровадити в господарську практику 

систему розробки й реалізації політики управління поточним капіталом на 

основі дотримання основних правил фінансування, умов фінансової рівноваги; 

посилити внутрішній контроль за заборгованістю на основі застосування 

відповідних умовам розвитку підприємства індикаторів-критеріїв ефективності 

управління заборгованістю, кредитних стандартів надання товарних кредитів, 

методів оцінки кредитоспроможності контрагентів, механізмів інкасацій та 

рефінансування дебіторської заборгованості. 

Застосування теорії управлінських систем до управління фінансовими 

потоками дозволило побачити процес управління рухом фінансових ресурсів 

підприємства в єдності складових його частин: обліку, аналізу, планування і 

контролю. 

Вдосконалена діюча на підприємствах система оперативного обліку 

фінансових потоків, шляхом впровадження фінансових рахунків, дає 
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можливість класифікувати фінансові потоки за видами господарської діяльності 

відповідно до міжнародних стандартів обліку, дозволяє одержати додаткову 

інформацію про фінансові операції, що проводяться. Дана система рахунків 

дозволяє упорядкувати і привести до єдиної системи оперативний облік в 

частині фіксації інформації про фінансові потоки, що беруть участь у 

фінансових операціях, що реалізовуються підприємством в ході своєї 

господарської діяльності. Класифікація фінансових операцій в систему 

фінансових рахунків зробила прозорішими фінансові потоки підприємства, 

оскільки дозволяє фіксувати інформацію, що раніше залишалася неврахована, і 

акцентувати увагу на ній. 

Література 

1. Грачѐв А.В. Организация и управление финансовой устойчивостью. Роль 

финансового директора на предприятии / А.В. Грачѐв // Финансовый менеджмент. – 2015. – 

№ 1. – С. 56-69. 

2. Журавльова Ю.Ю. Сутність платоспроможності підприємства / Ю.Ю. Журавльова 

// Фінанси України. – 2011. – № 1. – С. 116-141. 

3. Севастьянов А.В. Оценка экономической устойчивости предприятия [Електронний 

ресурс] / А.В. Севастьянов. – Режим доступу: http://www.mte.ru/w6.nsf. 

4. Турило А.М. Методологічні підходи до оцінки фінансової діяльності підприємства / 

А.М. Турило // Фінанси України. – 2012. – № 3. – С. 100-104. 

 

 

Зарічнюк В. В., ст. гр. ФСГм-11 

Луцишин О. О., к.е.н., доцент 

 

УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ ВНЗ В УМОВАХ 

ДЕФІЦИТУ 

 

На сьогодні аспект фінансування освіти став предметом особливої уваги 

як з боку держави, так і з боку суб’єктів господарювання. Фінансування вищої 

освіти потребує вдосконалення відповідно до реалій сьогодення [1, с. 67]. 

Сучасний стан вищої освіти в Україні характеризується дефіцитом 

бюджетного фінансування на фоні жорсткої конкуренції між державними 

(комунальними) та приватними навчальними закладами, які здійснюють 

підготовку фахівців за різними спеціальностями. Диверсифікація доходної 

частини кошторису ВНЗ, ефективний розподіл і використання фінансових 

ресурсів ВНЗ в цих умовах – це ключові проблеми функціонування державних 

вищих навчальних закладів України [2, с. 155]. 

Проблемам фінансового забезпечення сфери освіти присвячена велика 

кількість наукових досліджень. Серед них виділяють праці В. Андрієнка, 

В. Андрущенка, О. Балашова, А. Зорін, В. Кременя, Ю. Лисенка, С. Ніколаєнка, 

http://www.mte.ru/w6.nsf

